



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

РЕШЕНИЕ

22 марта 2016 г.

пгт Красногвардейское

№ 306 - 1

Об отчете о результатах деятельности
главы Администрации
Красногвардейского района и
Администрации Красногвардейского
района Республики Крым

В соответствии с ч. 11.1 ст. 35, ч. 6.1. ст. 37 Федерального Закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 4 ст. 27 Закона Республики Крым от 21.08.2014 г. №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», ч.3 ст.29 Устава муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым

Красногвардейский районный совет Республики Крым р е ш и л:

1. Отчет о результатах деятельности главы Администрации Красногвардейского района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым в 2015 году принять к сведению.

2. Поручить главе Администрации Красногвардейского района в 2016 году выполнение следующих вопросов:

2.1. Обеспечить проведение инвентаризации земель на территории Красногвардейского района.

2.2. Организовать работу выявлению бесхозного имущества и принятию в муниципальную собственность Красногвардейского района Республики Крым.

2.3. Организовать открытие новых групп в детских дошкольных учреждениях района на полный рабочий день.

2.4. Обеспечить введение в эксплуатацию школьных столовых.

2.5. Ускорить разработку и утверждение для сельских поселений генеральных планов.

2.6. Активизировать работу в сфере жилищно-коммунального хозяйства по работе с сельскими поселениями.

2.7. Обеспечить развитие сети учреждений культуры.

3. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым krgv.rk.gov.ru.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Глава муниципального образования
Красногвардейский район Республики Крым,
Председатель районного совета**

Р. ШАНТАЕВ

Приложение
к решению Красногвардейского
районного совета Республики Крым
от 22.03.2016г. № 306 - 1

ОТЧЕТ
о результатах деятельности главы Администрации Красногвардейского
района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым
в 2015 году

С началом 2015 года закончился переходный период и данный отчетный год стал годом формирования Администрации и ее структурных подразделений, отработки навыков работы муниципальных служащих в условиях законодательства Российской Федерации. В настоящее время согласно действующему законодательству Администрация Красногвардейского района Республики Крым (далее – Администрация района) является исполнительно-распорядительным органом муниципального образования, наделенным Уставом муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными и республиканскими законами. Обладает правами юридического лица.

Мною, как Главой Администрации района, в течение отчетного периода постоянно осуществлялась координация работы в выборе основных направлений деятельности структурных подразделений Администрации в тесном взаимодействии с Главой муниципального образования Красногвардейского района Шантаева Р.С. и территориальными органами исполнительной власти в районе.

Деятельность Администрации района в отчетном году направлена на обеспечение положительной динамики социально-экономического развития, стабилизацию общественных отношений и сохранение темпов экономического роста в целях улучшения условий жизни населения.

Одним из таких направлений является развитие экономического потенциала района, устойчивое развитие которого способствует в конечном итоге поступлению налоговых платежей в бюджет, что дает возможность вкладывать значительные средства в социальную сферу и развитие территорий.

Основной отраслью, образующую экономику не только нашего муниципального образования, но и Республики Крым, является **агропромышленный комплекс**, а также переработка сельхозпродукции, торговля, развитие малого и среднего бизнеса.

На сегодняшний день район занимает лидирующее место в Республике Крым по производству сельскохозяйственной продукции.

Всего на территории района производством сельскохозяйственной продукции занимаются более 50 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности

и свыше 300 крестьянско - фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Благодаря тесному взаимодействию и сотрудничеству специалистов Администрации района с руководителями и работниками сельскохозяйственных предприятий района, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели узнают о всех инновациях в сельскохозяйственном производстве, высокотехнологичных методиках возделывания сельскохозяйственных культур, внедрения новых технологий в отрасль животноводства и пищевой и перерабатывающей промышленности, о принятых программах по поддержке и развитию сельскохозяйственных товаропроизводителей, что позитивно сказывается в целом на развитии сельского хозяйства в районе.

В течение 2015 года специалистами управления сельского хозяйства Администрации Красногвардейского района совместно с сотрудниками Научно-исследовательского института сельского хозяйства Крыма оказывалась помощь сельскохозяйственным предприятиям по вопросам организации и ведении сельскохозяйственного производства в соответствии с научно-обоснованной системой земледелия, бухгалтерского учета, финансовой работы предприятий, налогообложения (неоднократно проводились совещания с бухгалтерами сельскохозяйственных предприятий по теме: «Основные изменения в налоговом законодательстве с 2015 года»).

С участием специалистов сельского хозяйства проводилась модернизация предприятий, созданы более 100 рабочих мест.

Постоянно проводилась консультационно - разъяснительная работа по выполнению программ финансовой поддержки в области растениеводства, животноводства и других экономически значимых отраслей сельского хозяйства, государственной поддержки на развитие семейных животноводческих ферм, государственной поддержки начинающим фермерам.

Кроме увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия одним из важных направлений государственной политики является субсидирование части затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями по различным видам затрат.

Так, в 2015 году сельскохозяйственные предприятия Красногвардейского района получили субсидии из федерального и республиканского бюджетов на общую сумму 67,0 млн. руб.

Как результат проведённой работы производство валовой продукции сельского хозяйства в районе за 2015 год составляет 6 млрд. 534 млн. руб., что больше по сравнению с 2014 годом на 3 млрд. 164 млн. руб. или 194%.

Несмотря на трудности в работе сельхозпредприятий в 2014 году, производственная деятельность оставалась рентабельной. За 2015 г. сельскохозяйственными предприятиями, осуществляющими свою деятельность на территории Красногвардейского района, получено прибыль 1,5 млрд. руб. Предприятия смогли не только покрыть убыток в размере 286 млн. руб., но и получить хорошую прибыль.

Рентабельность производства предприятий от основной деятельности в 2015 году составляет 27 %, что на 6% больше чем в 2014 году.

Если рассматривать структуру производства продукции сельского хозяйства, то удельный вес продукции растениеводства составляет 44 %, а животноводства - 56%.

Удельный вес валовой продукции, произведенной сельскохозяйственными предприятиями составляет 74 %.

Растениеводство является сезонной отраслью сельского хозяйства.

В 2015 году сельскохозяйственные культуры выращивались на площади 85,7 тыс. га, 87% этой площади занимают посевы предприятий. 73% от общего количества

посевных площадей занимают зерновые и зернобобовые культуры - 62,3 тыс. га.

Получение субсидий оказало существенную финансовую поддержку предприятиям, что обеспечило площадь посева сельскохозяйственных культур под урожай текущего года на уровне предшествующего года, что способствует стабилизации и росту производства продукции растениеводства.

Площади ранних и поздних зерновых и зернобобовых культур Красногвардейского района имеют наибольший удельный вес в Республике Крым (14%). Удельный вес по производству зерна ранних и поздних зерновых и зернобобовых культур составляет около 17 %.

В 2015 году успешно была организована и проведена уборочная кампания. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил — 244,4 тыс.тн, что на 36% больше в сравнении с 2014 года, в том числе 200,9 тыс. тн собрано сельскохозяйственными предприятиями района, что составляет 82,2% от общего вала.

По итогам работы за 2015 год Красногвардейский район занимает I место по урожайности зерновых и зернобобовых культур в Республике Крым (39,2 ц/га).

Валовой сбор технических культур составил 38,8 тыс. т (на 12,8 тыс. т или на 49 % больше в сравнении с 2014 годом).

В 2015 году всеми категориями хозяйств заготовлено грубых кормов 29588,5 т в том числе сена — 13629 т (102% от плана), сенажа — 12909 т (150% от плана), силоса — 3050,5 т (203% от плана).

Валовой сбор овощей всеми категориями хозяйств составил 33,0 тыс. т, что на 3,7 тыс. т или на 13 % больше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года, в том числе картофеля — 10,5 тыс. т, что на 0,2 тыс. т или на 2 % больше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года .

Под урожай 2016 года сельскохозяйственными товаропроизводителями посеяно озимых зерновых культур 63 тыс. га, что на 1% больше прогнозируемого показателя, из них на зерно — 62,1 тыс. га, на зеленый корм 0,9 тыс. га.

В районе успешно развивается производство фруктов и их урожай в сельскохозяйственных предприятиях района в 2015 году составил 39453,3 т, что на 19322,3 т или на 96 % больше в сравнении с 2014 годом, в том числе семечковых — 38745,3 т (57% от валового сбора по Республике Крым), косточковых — 708 т (23% от валового сбора по Республике Крым). С площади 16,4 га убрано 186,9 т ягод (43% от валового сбора по Республике Крым).

Важной отраслью развития района является и животноводство. Эта отрасль стабильно обеспечивает поступление финансовых средств на протяжении всего года, особенно в межсезонье производства и реализации продукции растениеводства.

Основными видами отрасли животноводства в Красногвардейском районе являются: скотоводство, свиноводство, птицеводство, овцеводство.

Животноводством в районе занимаются 9 хозяйств.

Сохраняется положительная динамика в производстве яиц. В 2015 году произведено 127,8 млн. шт., рост производства составляет 9%. Производство яиц в сельхозпредприятиях составляет 96,7 млн. шт. (на 16,5% больше 2014 года). 50% от производства яиц по Республике Крым приходится на Красногвардейский район.

Благодаря методической и консультационной работе специалистов управления сельского хозяйства 3 предприятиям удалось не только сохранить поголовье крупного рогатого скота, но и увеличить.

Для стабилизации и сохранения отрасли животноводства необходимо возобновление программы на государственном уровне по финансовой поддержке

сельхозпредприятий за сохранное поголовье коров молочного направления продуктивности.

В районе широко представлена и пищевая промышленность.

По состоянию на 01.01.2016 года в Красногвардейском районе производственную деятельность осуществляют 15 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Из них 10 предприятий являются базовыми и 5 предприятий не базовыми.

Ведущими предприятиями являются: ООО «Дружба народов», АО «Дружба народов Нова», ИП «Качура», ООО «Крымский молочник», ООО «Мясокомбинат «Дружба народов», ООО «Октябрьский коньячный завод».

Сохраняется положительная динамика производства в пищевой и перерабатывающей промышленности.

По состоянию на 01.01.2016 года в сравнении с аналогичным периодом 2014 года увеличены объемы производства масла рафинированного (на 90%), муки (на 90%), изделий хлебобулочных (на 60%), полуфабрикатов мясных (фарша) (на 40%), молока обработанного жидкого (на 50%), продуктов кисломолочных (на 60%).

С целью гарантированного рынка сбыта сельскохозяйственной продукции и продуктов её переработки управлением сельского хозяйства Администрации проводится большая организационная работа по участию районных сельскохозяйственных товаропроизводителей в ярмарках и выездной торговле, как в районе, так и за его пределами. Сельскохозяйственные предприятия района постоянно участвуют в республиканских ярмарках и представляют наибольший ассортимент продукции.

С 22 ноября 2015 года все предприятия работали в режиме действия чрезвычайной ситуации на территории Республики Крым, связанной с отсутствием электроэнергии.

В период действия режима ЧС управлением сельского хозяйства проводилась консультационно-разъяснительная работа по вопросам получения субсидии на возмещение части затрат на приобретение автономных резервных источников питания (АРИП), что позволило ряду предприятий получить финансовую поддержку от государства на общую сумму 23853,39 тыс. руб. Субсидии получили такие предприятия как: ООО «Мясокомбинат «Дружба народов», ООО «Дружба народов», АО «Дружба народов Нова», АО «Крымская фруктовая компания», ИП «Качура». Несмотря на отсутствие электроснабжения в течение 22 часов население района было полностью обеспечено хлебом и продуктами питания. Кроме увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия одним из важных направлений государственной политики является субсидирование части затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями по различным видам затрат.

Важнейшим фактором увеличения производительности труда в сельскохозяйственном производстве остается повышение энерговооруженности производства, обновления машино - тракторного парка, внедрения новой высокопроизводительной техники и интенсивных технологий.

Специалистами управления сельского хозяйства постоянно оказывается методическая помощь сельхозпредприятиям по вопросам приобретения техники на условиях лизинга. В результате проведенной работы предприятиями в 2015 году приобретено 43 единицы сельскохозяйственной техники через ООО «Росагролизинг». 10 сельхозпредприятий планируют приобрести 55 единиц сельскохозяйственной техники в 2016 году. Это позволит повысить производительность труда и создать новые рабочие места на предприятиях.

Приоритетным направлением государственной политики является развитие сельских территорий. В этом направлении утверждена Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым на 2015-2017 годы также включает в себя подпрограммы устойчивое развитие сельских территорий, поддержки начинающим фермерам и на развитие семейных животноводческих ферм.

С целью активизации работы по выполнению мероприятий вышеуказанных Программ в 2015 году районе было организовано и проведено 35 выездных консультационных совещания во всех сельских поселениях с участием специалистов управления сельского хозяйства, на которых были даны разъяснения основных положений Программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», которая включает в себя улучшение жилищных условий за счет социальных выплат, развитие социально-инженерной инфраструктуры, грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности.

Утверждена районная муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на 2015-2017 годы», которая пока основана на мероприятиях, утвержденных в муниципальных программах сельских поселений района.

В рамках реализации данной программы 4 сельских поселения представили в Министерство сельского хозяйства Республики Крым на конкурс 5 некоммерческих проектов по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на 2016 год:

Краснознаменское сельское поселение:

— проект «Обустройство площадки с уличными тренажерами в с. Краснознаменка, Красногвардейского района, Республики Крым», общий объем финансирования — 1034000 руб., сумма гранта — 610000 руб;

— проект «Обустройство детской игровой площадки в с. Тракторное Краснознаменского сельского поселения Красногвардейского района Республики Крым», общий объем финансирования — 170000 руб., сумма гранта — 99000 руб;

Котельниковское сельское поселение:

— проект «Обустройство детской игровой площадки в с. Дубровское Котельниковского сельского поселения Республики Крым», общий объем финансирования — 170000 руб., сумма гранта — 102000 руб;

Ровновское сельское поселение:

— проект «Обустройство детской игровой площадки в с. Молочное Ровновского сельского поселения, Красногвардейского района Республики Крым», общий объем финансирования — 165000 руб., сумма гранта — 99000 руб;

Янтарненское сельское поселение:

— проект «Создание и обустройство зон отдыха, спортивной и детской игровой площадки в с. Красный Партизан Красногвардейского района Республики Крым», общий объем финансирования — 637000 руб., сумма гранта — 348000 руб.

Систематически на протяжении всего 2015 года велась консультационная работа по разъяснению основных положений Программ и порядков предоставления государственной поддержки на развитие семейных животноводческих ферм и начинающим фермерам.

Было проведено 7 семинаров для администраций сельских поселений и граждан,

являющихся потенциальными участниками Государственной программы.

В ходе семинаров были даны разъяснение об условиях и порядке оформления необходимого пакета документов для получения государственной поддержки начинающим фермерам на создание и развитие крестьянско-фермерских хозяйств и на развитие семейных животноводческих ферм. Даны консультации по данному вопросу более 45 гражданам района.

В 2015 году 6 начинающих фермеров представляли в Министерство сельского хозяйства бизнес-планы для участия в конкурсе для получения грантовой поддержки. Из них 4 - успешно защитили бизнес-планы и получили поддержку от государства на сумму 4 860 875 руб.

Одним из резервов развития экономики и улучшения социального климата Красногвардейского района Республики Крым является развитие малого и среднего предпринимательства, создание дополнительных рабочих мест для наемных работников.

Для создания благоприятной предпринимательской среды, привлечения субъектов малого бизнеса к развитию внутреннего рынка, увеличения занятости граждан, повышения эффективности работы малого бизнеса и в целом его статуса, разработана и действует на территории района муниципальная программа «Торгово-экономическое и инвестиционное развитие Красногвардейского района Республики Крым на 2016 – 2018 годы», реализация которой позволит решить наиболее важные проблемы в сфере малого предпринимательства, содействовать в получении субъектами малого бизнеса субсидий на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях.

В 2015 году по инициативе Администрации Красногвардейского района, организовано 15 предпринимательских курсов, на которых рассматривались актуальные вопросы по началу и развитию бизнеса, подготовки бизнес-планов развития предприятия, а также предоставлялась возможность подготовки к участию в конкурсе на получение гранта для начинающих предпринимателей.

По состоянию на 01.01.2016 года в районе зарегистрировано 540 юридических лиц и 2360 индивидуальных предпринимателей. Доля малых и средних предприятий от общего числа предприятий и организаций района составляет 96%, а занятых в малом бизнесе 33%.

Малый бизнес занимает ведущие позиции в формировании районного потребительского рынка и представлен практически во всех видах экономической деятельности. Данное направление вносит значительный вклад в обеспечения жизнедеятельности муниципального образования, создание рабочих мест и, как следствие, налоговых поступлений.

Финансы

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Государство должно предусмотреть достаточность доходной части бюджета муниципального образования, чтобы обеспечить возможность органам местного самоуправления решать вопросы местного значения для жизнеобеспечения населения. 2015 год был напряженным в сфере решения вопросов местного значения и всё из-за отсутствия налоговых поступлений в бюджет поселения, в связи с переносом сроков уплаты их, согласно налогового законодательства. Вместе с тем, в результате целенаправленной работы по поиску дополнительных поступлений исполнение бюджета

по доходам Красногвардейского района по состоянию на 01.01.2016г. составило 44 млн.837 тыс.руб. - **137%** от запланированной суммы.

Исполнение консолидированного бюджета по доходам Красногвардейского района по состоянию на 01.01.2016г. составило 113 млн. 634 тыс.руб. -**103,6%** от запланированной суммы.

В структуре расходов районного бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на образование 58,28 %, на социальную защиту и соцобеспечение – 27,16%.

Транспорт

Особое внимание в 2015 году уделялось развитию транспортного сообщения, обеспечению транспортной доступности для населения района.

На территории района пассажирские перевозки осуществляют 6 субъектов предпринимательской деятельности (ИП «Матюшенко Ю.Ф.», ООО «Транс-Игриш», ЧП «ТТП «Статус», ИП «Курдин М.П.», ЧП «Сеферов Н.И.», ЧП «Урбах Л.С.»).

В Красногвардейском районе организованы и осуществляются 28 маршрутов, из них пригородных – 23, междугородных – 6. Данные маршруты движения автобусов удовлетворяют потребительский спрос.

Транспортная обеспеченность составляет 98%.

С целью пресечения нелегальных пассажирских перевозок проводится работа по борьбе с автомобильными перевозчиками, осуществляющими автоперевозки вне правового поля на территории Красногвардейского района.

В 2015 году проведено 9 совещаний, 20 проверок по пресечению деятельности автоперевозчиков, оказывающих услуги легкового такси, работающих вне правового поля на территории района, выявлено 15 нелегальных автоперевозчиков, составлено 15 протоколов об административных правонарушениях в отношении автоперевозчиков, работающих вне правового поля.

Постоянно ведется работа по оптимизации маршрутной сети района с учетом мнения администраций сельских поселений и населения. Администрацией Красногвардейского района проведена работа по организации нового пригородного маршрута «Зерновое-Красногвардейское», проходящего через п. Октябрьское, с. Найденовка, с. Докучаево, с. Пологи, с. Колодезное и п. Красногвардейское.

В целях обслуживания лиц с ограниченными физическими возможностями по маршруту с. Восход — с. Краснодарка организована работа приспособленного автобуса.

Приоритетным направлением на 2016 год остается обновление подвижного состава индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность по перевозке граждан, что позволит ускорить развитие транспортной инфраструктуры, значительно повысить безопасность перевозки пассажиров, увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней, а также позволит повысить качество транспортного обслуживания жителей муниципальных образований.

Инвестиционная деятельность

Развитие муниципального образования невозможно без инвестиционных вложений.

Так, по состоянию на 01.01.2016 года в Совете министров Республики Крым прошли согласование два инвестиционных проекта, которые планируются к реализации в Красногвардейском районе на территории Александровского сельского поселения:

- «Обезвреживание и уничтожение медицинских отходов на территории Республики Крым»;

- «Переработка отходов животноводческого происхождения на мясокостную муку и технический жир».

Реализация данных проектов позволит обеспечить дополнительные рабочие места (около 400 рабочих мест), сокращение масштабов применения неквалифицированного труда, поступление налогов в местный бюджет, что в конечном итоге позволит развивать инфраструктуру сельских поселений.

В Администрации Красногвардейского района сформирован банк данных по инвестиционным площадкам (25 инвестиционных площадок), которые могут заинтересовать потенциальных инвесторов.

Градостроительная деятельность

За отчетный период 2015 года отделом градостроительства и архитектуры в 2015 году разработано и выдано 29 градостроительных планов земельных участков.

Отдел градостроительства и архитектуры предоставляет услугу по выдаче гражданам выкопировок из генеральных планов населенных пунктов.

Согласовано более 260 схем расположения земельных участков на схеме территориального планирования.

Красногвардейскому району из средств республиканского бюджета предусмотрено 20 млн. 893 тыс. руб. на осуществление полномочий в сфере дорожной деятельности на 2015год.

В результате слаженного взаимодействия Администрации района и глав администраций сельских поселений обеспечено 100 % освоение средств, все работы выполнены в установленные сроки.

Следует отметить качественную работу администрации Красногвардейского сельского поселения, которая оперативно отработала необходимые документы, что позволило своевременно заключить соглашения всех уровней и не прекращать восстановление улиц пгт. Красногвардейское в I квартале 2016 года.

Продолжается работа по регистрации и хранению генеральных планов земельных участков. Вместе с тем, в связи с отсутствием программного комплекса информационных систем обеспечения градостроительной деятельности формирование базы данных градостроительной деятельности осуществляется не в полном объеме. Внедрение автоматизированной системы позволит автоматизировать ведение информационной системы обслуживания градостроительной деятельности и обеспечит комплексную автоматизацию технологических процессов в области градостроительной деятельности Красногвардейского района, что обеспечит повышение эффективности работы.

Ведется подготовка к проведению инвентаризации документов градостроительной деятельности Красногвардейского района. Разрабатываются нормативно-правовые акты по созданию соответствующей комиссии. Подготовлен проект постановления «Об утверждении порядка инвентаризации и передачи в информационную систему обеспечения градостроительной деятельности администрации муниципального

образования «Красногвардейский район» сведений о документах и материалах развития территорий и иных необходимых для градостроительной деятельности сведений, содержащихся в документах, принятых органами местного самоуправления».

Земельные, имущественные отношения и реклама

Площадь Красногвардейского района в административных границах составляет 176,6 тыс. га.

В 2015 году сельскими поселениями района поставлено в очередь на получение льготной категорией земельных участков индивидуальное жилищное строительство 14 семей.

В районе за 2015 год были проведены совещания с участием глав администраций сельских поселений по вопросам регистрации имущественных прав собственности, в сфере земельных отношений, охраны магистральных трубопроводов, проведен семинар на тему «Признание права муниципальной собственности на невостребованные паи».

Основную проблему в решении вопросов в сфере земельных отношений составляет отсутствие актуализированной градостроительной документации, денежных средств в бюджетах сельских поселений на разработку проектов межеваний территорий населенных пунктов поселений, что затрудняет работу в правовом поле Российской Федерации по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам.

Администрацией района также координируется работа по проведению инвентаризации земель сельских поселений, проводимая Роскартографией в рамках федеральной программы, проводились встречи специалистов сельских поселений с представителями Роскартографии по рассмотрению и согласованию материалов инвентаризации.

Администрация Красногвардейского муниципального района является учредителем 43 муниципальных учреждений. В связи с этим из государственной собственности Республики Крым в муниципальную собственность Красногвардейского района было принято с последующей передачей в муниципальную собственность 7 мусоровозов, 196 пластиковых контейнеров для сбора ТБО, а также восемь школьных автобусов. Кроме того, три школьных автобуса получены по линии гуманитарной помощи, полученной из Ростовской области.

В 2015 году было включено в Реестр 91 объект муниципального имущества Красногвардейского района.

Также необходимо 2016-2017 гг. провести регистрацию муниципального имущества и обеспечить максимальное поступление собственных средств в районный бюджет.

В 2015 году Администрацией района была проведена работа по определению мест размещения рекламных конструкций на территории района и определению необходимых денежных средств на разработку схемы. Администрацией в 2015 году была выявлено и выдано 18 предписаний о демонтаже незаконно установленных рекламных конструкций. Все незаконно установленные рекламные конструкции были демонтированы.

На восемь рекламных конструкций, имеющих действующие разрешения на их установку, были заключены дополнительные соглашения с их собственниками, в результате чего в бюджет района поступило 43 тыс. руб.

В 2015 году Администрацией района было выдано 4 разрешения на размещения рекламных конструкций на частных домовладениях, в результате чего в бюджет поступило 20 тыс. руб. госпошлины.

Жилищно-коммунальное хозяйство благоустройство и природопользование

Одной из наиболее сложных сфер деятельности Администрации района являются вопросы жилищно – коммунального хозяйства и благоустройства района. Задачи Администрации района направлены на организацию работы по созданию на территории района благоприятных условий для жизни, работы и отдыха, а так же снижение социальной напряженности.

В настоящее время на территории района в настоящее время расположено 387 многоквартирных домов, общая площадь жилых помещений в которых составляет 557,5 тыс. кв. м., в том числе 7 домов ТСЖ и ЖСК, общая площадь жилых помещений в которых – 24,8 тыс. кв. м.

Многоквартирные дома в районе находятся в обслуживании и управлении 7-ми предприятий, получивших лицензии Инспекции по жилищному надзору Республики Крым на управление жилыми домами.

В районе 158 домов с центральным отоплением, расположенных в четырех населенных пунктах: пгт. Красногвардейское, Октябрьское, сс. Петровка, Марьяновка. Все эти дома отапливаются от котельных централизованного теплоснабжения, которые находятся в государственной собственности Республики Крым и эксплуатируются Филиалом ГУП РК «Крымтеплокоммунэнерго» в г. Джанкой.

По состоянию на отчетную дату утвержден План мероприятий, согласно которому Администрацией района, администрациями сельских поселений, предприятиями и учреждениями района была проведена работа по подготовке к прохождению в Красногвардейском районе отопительного периода 2015-2016 годов.

В ходе подготовки к отопительному сезону муниципальными унитарными предприятиями сельских поселений района выполнены работы по текущему ремонту многоквартирного жилищного фонда (ремонт кровель, внутридомовых сетей теплоснабжения, печей, дымовентиляционных каналов).

Следует упомянуть, что в начале 2015 года определенные опасения вызывала ситуация, сложившаяся с приобретением твердого топлива для учреждений образования и культуры, финансирование которых производится из бюджета района.

В настоящее время закупки твердого топлива для районных учреждений образования и культуры произведены в полном объеме. Запас твердого топлива на складах составляет 1200 тонн.

В настоящее время отопительный период проходит в штатном режиме.

Определен перечень многоквартирных домов, в отношении которых планируется предоставление финансовой поддержки в рамках Региональной адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Республики Крым на 2015-2016 годы».

В настоящее время на все эти дома изготовлена проектно-сметная документация и направлена на прохождение государственной строительной экспертизы.

На сегодняшний день на территории района нет многоквартирных жилых домов, признанных аварийными в порядке, установленном действующим законодательством.

В 2015 году муниципальными унитарными предприятиями выполнены следующие работы по благоустройству: валка и обрезка сухих и аварийных деревьев – 28 деревьев

снесены, 150 деревьев обрезаны.

Проведены работы по регулярному покосу сорной растительности на площади 1107,0 тыс. кв.м.

В ходе бессрочной акции «Сделаем Крым чистым» выполнены работы по посадке 2370 деревьев и 810 кустарников весной, а также 731 саженца различных пород деревьев и 557 кустарников осенью.

Подготовлены для работы в зимних условиях объекты и сети питьевого водоснабжения и водоотведения (артезианские скважины, водопроводные и канализационные насосные станции и др.).

Так, услуги по водоснабжению жителям района в 2015 году предоставляло 19 муниципальных унитарных предприятия (7 из которых предоставляли и услуги водоотведения), созданных администрациями сельских поселений, 1 индивидуальный предприниматель и 1 производственный кооператив.

Вода в большинстве населенных пунктов района в зимний период времени подается в круглосуточном режиме; в летний период в ряде населенных пунктов по графику.

В сфере водоснабжения и водоотведения существует ряд проблем, которые не позволяют в полной мере реализовать сельским поселениям предоставленные им полномочия в этой сфере. Это изношенность сетей, отсутствие необходимого кадрового потенциала, отсутствие соответствующей спецтехники и т.д.

Администрации сельских поселений в большинстве своем не осуществляют должный контроль над МУПами, которые создавались сельскими поселениями для реализации своих полномочий, что приводит к определенным негативным последствиям.

Суммарная кредиторская задолженность муниципальных предприятий на 01.02.2016 составила около 14,0 млн. руб. (в т.ч. заработная плата 900,0 тыс. руб. – в Восходненском ПУЖКХ, Пятихатском ПУЖКХ). И с каждым месяцем наблюдается устойчивый рост этой задолженности.

Экономически обоснованный тариф на услуги водоснабжения и водоотведения получен только двумя предприятиями – МУП «Петровское ПУЖКХ» и МУП «Октябрьская водная компания». Для остальных МУПов продолжают действовать тарифы, утвержденные еще во время нахождения Крыма в составе Украины, пересчитанные по коэффициенту 3,4.

В то же время, МУП по управлению ЖКХ Найденовского сельского поселения до настоящего времени вообще не имеет приказа Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым, что позволяет утверждать о незаконном получении доходов этим предприятием.

По инициативе Администрации Красногвардейского района неоднократно организовывались встречи глав администраций сельских поселений с представителями Министерства ЖКХ Республики Крым, Жилищной инспекции, Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым. Кроме того, регулярно проводились рабочие совещания и заседания соответствующих комиссий по ликвидации задолженности, но положительной динамики в этом направлении не наблюдается.

В настоящее время Министерством ЖКХ Республики Крым подготавливаются предложения о внесении изменений в законодательство Республики Крым в части перераспределения полномочий между сельскими поселениями и муниципальными районами в решении вопросов местного значения, вступление которых в силу ожидается с

01.01.2017. В 2016 году планируется заключить соответствующие соглашения по передаче полномочий в соответствии с разработанной Министерством ЖКХ совместно с Ассоциацией органов местного самоуправления «дорожной картой».

В связи с этим первоочередной вопрос, который стоит на повестке дня – это принятие решений сельскими поселениями о даче согласия на передачу объектов и сетей водоснабжения (водоотведения) в государственную собственность Республики Крым. И это необходимо сделать в самые кратчайшие сроки.

В результате проведенной Администрацией района работы в 2015 году Красногвардейскому району из государственной собственности Республики Крым было передано 7 мусоровозов с задней загрузкой и 196 контейнеров.

В настоящее время вопрос организации сбора и вывоза отходов на территории района находится в стадии завершения. Особо хочется выразить слова благодарности руководству администрации Октябрьского сельского поселения и МУП «Октябрьское ЖКУ» за напряженную работу, проведенную совместно с Администрацией района в данном направлении.

Кроме того, необходимо отметить, что благодаря тесному взаимодействию Администрации района с администрациями сельских поселений и предприятиями ЖКХ, а также Октябрьским РЭС, Филиалом ГУП РК «КТКЭ» в г. Джанкой, Красногвардейским УЭГХ во время ликвидации ЧС, связанной с отключением Крыма от системы энергоснабжения Украины, все населенные пункты были стабильно обеспечены теплом и питьевой водой.

За прошедший период депутатами всех уровней, районным советом, Администрацией района, администрациями сельских поселений, предприятиями, предоставляющими услуги в сфере ЖКХ, проведен огромный объем работы, но еще больше предстоит сделать в свете грядущих изменений в законодательстве и проведением в связи с этим реформирования сферы ЖКХ Красногвардейского района.

Чрезвычайная ситуация связанная с ограничением подачи электроэнергии из Украины

22 ноября 2015 года в Республике Крым объявлен режим чрезвычайной ситуации в связи с ограничением подачи электроэнергии из Украины.

Утром 22 ноября в Администрации состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности района. Руководители объектов жизнеобеспечения доложили о ситуации и возникших проблемах. Объем электроэнергии, поступавший в район на тот момент составлял 0 МВт при обычном потреблении 25 МВт.

Для координации действий сил и средств, распоряжением Главы муниципального образования создан штаб предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности на территории Красногвардейского района. В состав штаба вошло руководство Красногвардейского района, руководители предприятий, учреждений и организаций.

В период с 22 ноября по 31 декабря 2015 г. проведено 28 заседаний штаба, на которых рассматривались неотложные мероприятия направленные на ликвидацию чрезвычайной ситуации, обеспечение населения товарами первой необходимости, регулярным водоснабжением и устойчивое функционирование предприятий, учреждений

и организаций, имеющих важное значение для жизнедеятельности населения и экономики района.

Руководство района в первые дни чрезвычайной ситуации неоднократно проводило встречи с Главой Республики Крым С.В. Аксеновым, в ходе которых был решен вопрос увеличения лимита подачи электроэнергии в район.

Одновременно шла работа с МЧС Республики Крым о выделении району автономных источников питания, которые были распределены на социально-значимые объекты района.

На заседании штаба принято решение о проведении совместно с прокуратурой проверок торговых учреждений района с целью мониторинга цен на товары первой необходимости и правового реагирования в случае необоснованного их завышения, что позволило не допускать роста цен и удержания их на прежнем уровне.

Для решения вопроса о бесперебойной работе АЗС района и во избежание необоснованного поднятия цен на топливо, на заседание штаба приглашались руководители.

Для оперативного информирования населения района о графике подачи электроэнергии по населенным пунктам, фиксации проблемных вопросов с целью дальнейшего их рассмотрения на заседаниях штаба, функционируют круглосуточный пост и «горячая линия 120».

Гражданская оборона

В 2015 году началась работа по созданию в районе единой дежурно-диспетчерской службы:

- подобрано помещение для размещения данной службы - в ГУП РК «Крымтелеком», отправлен пакет документов на заключение договора аренды помещения под ЕДДС Красногвардейского района;

- в министерство финансов Республики Крым подготовлен и направлен примерный расчет на содержание ЕДДС на 2016 год;

- разработано техническое задание «Разработка технического проекта на создании ЕДДС Красногвардейского района», которое прошло согласование в управлении оповещения и связи Министерства чрезвычайных ситуаций Республики Крым и ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Крым» и согласовано с начальником ГУ МЧС России по Республике Крым.

- выделены финансовые средства в размере 95 тыс. рублей на разработку технического проекта по созданию ЕДДС Красногвардейского района – Технический проект разработан и прошел согласование во всех инстанциях.

Администрацией Красногвардейского района создан материально-технический резерв для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Кроме того, продолжается работа по накоплению материально-технического резерва с целью защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах **на территории муниципального образования Красногвардейский район**, предусмотрено выделение финансовых средств на приобретение строительных материалов, ГСМ и иных средств необходимых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В 2015 проведена инвентаризация 178 заглубленных помещений подземного пространства на территории Красногвардейского района, общей вместимостью 128060 человек.

Руководящий состав Администрации принял участие во Всероссийской штабной тренировке и 4-х командно-штабных учениях.

Повышение квалификации в Учебно-методическом центре Республики Крым прошли 52 человека, на базе Администраций сельских поселений района создано 20 учебно-консультационных пунктов.

С целью проведения мероприятий по гражданской обороне, всестороннего обеспечения действий аварийно-спасательных формирований и выполнения других неотложных работ при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, созданы 10 формирований в области ГО.

В дальнейшем будет продолжена работа по усилению вопросов, касающихся обеспечения безопасности населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, повышения уровня знаний населения и должностных лиц в области гражданской обороны, улучшения системы защиты населения в мирное и военное время.

Социальная защита

Меры социальной поддержки на муниципальном уровне направлены на дополнительную материальную поддержку лиц с ограниченными возможностями, пожилых людей, малообеспеченных семей в связи с чем на постоянном контроле Администрации района находится социальная защита населения. На учете в департаменте труда и социальной защиты населения состоят более 17,0 тыс. получателей всех видов государственной помощи, в т.ч. семьи с детьми, и более 12,0 тыс. получателей льгот.

За 2015 год на выполнение мероприятий в сфере социальной защиты направлено около 392,0 млн. руб.

В департамент соцзащиты обратилось более 35000 посетителей.

Принято около 31000 заявлений на назначение государственной помощи.

Государственная социальная помощь оказана детям-сиротам, которые находятся в приемных семьях, семьям с детьми, инвалидам с детства, детям-инвалидам, Почетным донорам СССР или России, гражданам, подвергшимся воздействию радиации.

В соответствии с Государственной программой социальной защиты населения Республики Крым на 2015-2017 годы назначена и выплачена материальная помощь в сумме около 4 млн. 137 тыс.руб.

Задолженность по выплатам отсутствует.

Информация о льготных категориях граждан и получателях всех видов государственной помощи вносится в базу данных программного комплекса «Социальная защита населения Республики Крым».

Предоставляются льготы на жилищно-коммунальные услуги. Бесплатный проезд в автобусах на внутрирайонных автобусных маршрутах района обеспечен льготным категориям граждан.

Обеспечена ежемесячная денежная выплата назначена ветеранам войны, ветеранам

труда.

Предоставлены технические средства реабилитации для 10 инвалидов, в том числе 8 детей-инвалидов, а также протезно – ортопедическими изделиями 6 взрослых и 155 детей.

Согласно Порядку выплаты материальной помощи к 70-й годовщине

Победы в Великой Отечественной войне инвалидам и участникам боевых действий Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и войны с

империалистической Японией 1945 года ветеранам войны, жертвам нацистских преследований оказана материальная помощь, проведено обследование социально-бытовых условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны.

Вручены юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» 1254 ветеранам.

Еженедельно проводится мониторинг своевременности выплаты заработной платы работникам района.

Образование

Одним из основных приоритетов деятельности Администрации Красногвардейского района в 2015 году стало развитие системы образования в условиях законодательства Российской Федерации.

Система образования Красногвардейского района представлена 32 общеобразовательными учреждениями, в которых обучается 8123 школьника, 15 дошкольными образовательными учреждениями, образовательными услугами которых охвачено 2505 детей и одним образовательным учреждением дополнительного образования, в котором обучается 725 человек.

Ведется активная работа по лицензированию образовательных учреждений на право осуществления образовательной деятельности. По состоянию на 28.12.2015 года 32 школы представили документы в Управление по надзору и контролю в сфере образования. Два дошкольных учреждения получили лицензию на право осуществления образовательной деятельности.

Одной из главных задач системы образования является создание современных условий для обеспечения учебного процесса обучающихся, оснащение учреждений современным оборудованием для обеспечения равных условий для предоставления качественного общего образования в соответствии с требованиями.

В 2015 году в рамках освоения субвенции на модернизацию региональных систем дошкольного образования продолжены работы по капитальному ремонту зданий нефункционирующих детских садов Красногвардейского района (МБДОУ «Детский сад «Лучик» с.Красная Поляна, «Детский сад «Солнышко» с. Найденовка, «Детский сад «Колосок» с.Новопокровка), на которые выделено 5 млн. 378 тыс. 819 рублей.

Для функционирования МБДОУ «Детский сад «Лучик» с.Красная Поляна из местного бюджета Республики Крым было выделено на приобретение кухонного инвентаря на пищеблок и группы – 206,630 тыс. рублей, приобретение мягкого инвентаря – 438,87 тыс. рублей, приобретение мебели – 775, 167 тыс. рублей.

Для функционирования МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с.Найденовка из бюджета Республики Крым было выделено 5,0 млн. рублей на приобретение оборудования и 3,0 млн. рублей для внутренней наружной отделки, из бюджета района на приобретение мягкого инвентаря - 587, 69 тыс. рублей.

28.12.2015 два вышеуказанных учреждения введены в эксплуатацию.

Из бюджета Республики Крым дополнительно профинансировано благоустройство МБДОУ «Детский сад «Колосок» с.Новопокровка в объеме 3,98 млн. рублей и электроснабжение – в объеме 4,5 млн. рублей.

За счет субсидий на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом выделены средства в объеме 6 млн.380 тыс.рублей.

В 2015 году на текущие ремонты зданий образовательных учреждений из местного бюджета было выделено 1 млн.355 тыс. рублей на завершение работ в группах и коридорах МБДОУ «Детский сад «Сказка» с.Восход. Также выделены средства на капитальный ремонт части крыши МБОУ «Александровская школа – 1 млн. 200 тыс.руб. и ремонт фасада МБОУ «Полтавская школа».

Большое внимание уделяется вопросу создания в образовательных учреждениях адаптивной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. В рамках соглашения о предоставлении субсидий на проведение вышеуказанных расходов выделено 700,0 тыс.рублей на 8 учреждений. Также в 2015 году на создание адаптивной безбарьерной среды было выделено 1 млн. 650 тыс. рублей на МБОУ «Петровская школа №2» и «Карповская школа».

В 2015 году сформирована электронная очередь детей в дошкольные образовательные учреждения Красногвардейского района, которая по состоянию на 28.12.2015 года составляет 2036 детей.

Особое внимание уделяется работе по организации бесплатного питания школьников. По состоянию на 28.12.2015 года бесплатным горячим питанием охвачено 3544 ребенка 1-4 классов и 1615 детей льготной категории.

Начата работа по приведению общеобразовательных учреждений района в соответствие с требованиями антитеррористической и пожарной безопасности. На 16 учреждений выделено 57 млн. 968 тыс. 400 рублей на проведение комплекса мероприятий, направленных на установку, поддержание и улучшение системы обеспечения пожарной сигнализации. В 2015 году изготовлены проекты на данные виды работ на сумму 3 млн.328 тыс.313 руб.

В ноябре-декабре 2015 года проведена процедура закупки учебников по каждому общеобразовательному учреждению в общем количестве 21160 экземпляров на 8 871 370 руб. Все образовательные учреждения района обеспечены учебниками.

Особое внимание уделяется детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Обеспечивается защита прав и законных интересов несовершеннолетнего во всех сферах жизнедеятельности. На учете в отделе по делам несовершеннолетних и защите прав детей администрации состоят

205 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 99,99% детей устроены в семейные формы воспитания.

Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав законных интересов детей остаётся защита имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет.

На территории района отсутствуют свободные и пригодные для проживания жилые помещения, предназначенные для выделения лицам указанной категории.

60 человек вышеуказанной категории не имеют собственного жилья и нуждаются в обеспечении жилыми помещениями, из них 50 лиц - в возрасте от 18 до 23 лет и старше. Администрацией сформирован список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, в который включена категория детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. Данный список передан в Министерство образования, науки и молодежи Республики Крым, для определения размера необходимых средств для приобретения жилых помещений.

Начата работа по признанию жилых помещений, находящихся в неудовлетворительном состоянии, непригодными для проживания с целью дальнейшего включения детей в списки лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

На постоянной основе действует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, в работе которой особое внимание уделяется работе с неблагополучными семьями.

С целью координации деятельности органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 20 заседаний комиссии, рассмотрено 18 вопросов, принято 16 постановлений по вопросам защиты прав детей.

Рассмотрено 175 административных протоколов в отношении несовершеннолетних, их законных представителей, принято 146 постановлений о назначении административного наказания, наложено административных штрафов в размере 85600 рублей, изучены причины и условия, способствовавшие совершению административных правонарушений.

Спорт и оздоровление

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений Администрации района.

Так по состоянию на 31.12.2015 материально-техническая база Красногвардейского района насчитывает 192 спортивных сооружений, а именно: 5 спортивных комплексов, 5 стадионов с трибунами, 45 футбольных поля, 65 спортивных площадок, из которых 4 с синтетическим покрытием, 8 стрелковых тиров, 2 плавательных бассейна (детский и взрослый), 44 спортивных зала, 27 гимнастических городков, 17 помещений для физкультурно-оздоровительных занятий, 5 тренажерных залов, 1 теннисный корт, 1 конноспортивная база.

За отчетный период в районе функционировала МБОУ ДОД «Красногвардейская детско-юношеская спортивная школа №1» и МБОУ ДОД «Красногвардейская детско-юношеская спортивная школа», в которых открыты и работают отделения по видам спорта такие как: греко-римская борьба, легкая атлетика, баскетбол, футбол, кикбоксинг, волейбол. Всего в детско-юношеских школах Красногвардейского района в 2015 году занималось 817 детей различной возрастной категории, с которыми проводят учебно-тренировочные занятия 29 тренеров-преподавателей.

В настоящее время завершена реорганизация МБОУ ДОД «Красногвардейская ДЮСШ» в форме присоединения к МБОУ ДОД «Красногвардейская ДЮСШ №1».

Отмечен рост числа занимающихся физической культурой и спортом, который обусловлен возросшим интересом к спортивно-массовым и физкультурно-оздоровительным мероприятиям. В 2015 году численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом составила 12484 человек.

Согласно календарному плану спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий Красногвардейского района на 2015 год проведено 45 турниров и соревнований.

Команды и отдельные обучающиеся ДЮСШ № 1 приняли участие в 94 соревнованиях и турнирах, в том числе по баскетболу, греко-римской борьбе, легкой атлетике в 20 соревнованиях.

С целью недопущения вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, а также привлечения большего числа детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом МБОУ ДОД «Красногвардейская ДЮСШ №1» постоянно проводит День открытых дверей, показательные выступления в общеобразовательных учреждениях Красногвардейского района по видам спорта, культивирующихся в детско-спортивной школе.

На постоянной основе ведется работа по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в течение года. Так в 2015 году сформирована База данных талантливых и одаренных учащихся образовательных учреждений Красногвардейского района, отличников учебы, лидеров детских общественных организаций и ученического самоуправления, участников творческих коллективов и спортивных команд для оздоровления в МДЦ «Артек», ВДЦ «Орленок», ФДЦ «Смена», сформирован Банк данных детей Красногвардейского района для оздоровления в организациях отдыха детей и их оздоровления.

По состоянию на 31.12.2015 г. зарегистрировано 161 ребенок-сирота, ребенок, лишенный родительского попечения (в возрасте от 6 до 17 лет). В Банке данных зарегистрировано 114 детей.

Согласно выделенным квотам путевок на Красногвардейский район в детские оздоровительные лагеря Крыма, направлены на отдых и оздоровление 369 детей льготных категорий.

По состоянию на сегодняшний день в Международный детский центр «Артек» получено 22 путевки, во Всероссийский детский центр «Орленок» - 4 путевки, в Федеральный детский оздоровительно – образовательный центр «Смена» - 6 путевок. Путевки предоставлены талантливым и одаренным детям, победители конкурсов, отличникам учебы.

Кроме того, в связи с дефицитом бюджетных средств, в районе отсутствует возможность открывать лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений. В связи с этим Администрацией Красногвардейского района принято решение организовать работу дневных тематических площадок (форма занятости в период каникул с обучающимися общеобразовательных учреждений в дневное время) на базе каждого общеобразовательного учреждения, охватив данной формой отдыха и занятости не менее 70% детей школьного возраста, обучающихся в МБОУ (т.е. если в школе 100 обучающихся, семьдесят из них должны посещать площадку).

С целью обеспечения занятости обучающихся общеобразовательных учреждений в период летних школьных каникул 2015 года и создания надлежащих условий для воспитательной, культурно-массовой, физкультурно-спортивной работы организована работа 18 площадок на базе 32 МБОУ района в период с 02.06.2015 года на 14 рабочих дней, в том числе и с целью содействия занятости несовершеннолетних и профилактика правонарушений и безнадзорности во время каникул, которые посещало 65 % от общего количества учащихся.

Культура

В течение года отделом культуры Администрацией района совместно с сельскими советами проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, произведены текущие ремонты в более 20-ти учреждениях. Вместе с тем, капитальные и текущие ремонты зданий, кровель, систем отопления, электропроводки и электрооборудования, водопроводов и канализаций, пожарной сигнализации, доукомплектование учреждений первичными средствами пожаротушения. В значительной степени клубные учреждения оснащены устаревшим звукотехническим и светотехническим оборудованием и музыкальными инструментами. Предстоит обеспечить большинство клубно-досуговых учреждений одеждой сцены, театральными креслами, сценическим оборудованием. Во многих коллективах отсутствуют театральные и сценические костюмы и декорации. В 2016 году планируется ряд мероприятий в учреждениях культуры Красногвардейского района, в том числе: подготовка проектно-сметной документации на здания учреждений культуры клубно-досугового типа, окончание работ по подведению системы отопления в Восходненском СДК, участие в программе Фонда Кино с целью получения средств из Фонда для оснащения зрительных залов Красногвардейского ДК, Октябрьского ПДК, Петровского СДК современным техническим оборудованием, осуществляющим кинопоказ. Также планируется участие в федеральных и республиканских целевых программах, предусматривающих софинансирование, таких как «Устойчивое развитие сельских территорий», «Сельский клуб», «Подключение общедоступных библиотек Республики Крым к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки». С целью обеспечения жителей сельских поселений района доступом к сети Интернет, планируется приобретение компьютерной техники и подключение к сети Интернет в ряде библиотек района. Для обеспечения населения необходимой литературой, планируется приобретение книг, подписка периодических изданий. На прилегающей территории в Красногвардейском краеведческом музее планируется обустроить «Двор мастеров» для работ кузнецов, гончаров, плотников, скульпторов.

Стоит отметить, что полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами культуры и организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов в 2015 году исполняла Администрация Красногвардейского района за счет средств районного бюджета. Однако, согласно п.3 ст.136 Бюджетного Кодекса РФ, Красногвардейский район является глубоко дотационным районом и не может за счет собственных средств и материальных ресурсов осуществлять полномочия по решению вопросов местного значения поселений, к которым относятся и вышеуказанные полномочия, то исполнение данных полномочий осуществляется только за счет средств бюджета поселений, передаваемых в виде межбюджетных трансфертов в бюджет Красногвардейского района на счет главного распорядителя бюджетных средств- отдел культуры Администрации. В 2016 году администрации сельских поселений передают свои полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами культуры и организации библиотечного обслуживания населения и т.д., за исключением Красногвардейской и Петровской администраций сельских поселений, которые сами будут осуществлять свои полномочия в части организации

работы клубно-досуговых учреждений. Остальные сельские поселения обязаны обеспечить своевременное перечисление денежных средств, от которых напрямую зависит финансирование сельских клубов и библиотек. Отметим, что почти все поселения определили размер трансфертов для исполнения переданных полномочий на 2016 год, которого недостаточно для сохранения уровня заработной платы 2015 года и всех штатных единиц работников МБУК «Централизованная библиотечная система» и МБУК «Централизованная клубная система». В связи с этим возникла необходимость в сокращении ставок. Хочется надеется, что администрации сельских поселений проанализируют эту проблему для ее дальнейшего решения совместно с Администрацией района. Необходимо, чтобы сельские учреждения культуры развивались, сохранялся кадровый состав, улучшалась материально-технической база, а соответственно, повышался уровень предоставления услуг в сфере культуры сельским жителям.

Корректировать деятельность Администрации района, вовремя увидеть болевые точки и принять меры реагирования помогают обращения граждан.

В связи с этим Администрацией района реализуются мероприятия по повышению эффективности работы с обращениями граждан, проведения личных, выездных приемов в том числе и на территории сельских поселений, в ходе которых рассмотрен ряд проблемных вопросов и определены первоочередные задачи по их решению.

В декабре 2015 года проведен общероссийский день приема граждан.

В результате за отчетный период в Администрацию района поступило 1531 обращение граждан из них 592 письменных, 69 устных, 832 на телефонную линию Председателя СМ РК, 38 на официальную страницу Главы Республики Крым «ФЕЙСБУК» (за 2014 год поступило 731 обращение).

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам ЖКХ и благоустройства составляет 32,4% от всех обращений, вопросы науки, воспитания и обучения детей – 12,7%, вопросы труда и социальной защиты и пенсионного обеспечения – 9,8%.

Работа Администрации Красногвардейского района, мероприятия, проводимые структурными подразделениями и учреждениями района, освещаются в средствах массовой информации: на Интернет-странице Правительства Совета министров Республики Крым, в газете «Огни маяка».

На официальном сайте Правительства Республики Крым размещается информационно-правовая информация для граждан Красногвардейского района.

Сотрудниками Администрации района обеспечивается взаимодействие органов местного самоуправления с федеральными органами исполнительной власти, органами власти Республики Крым и субъектов Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Республики Крым, органами местного самоуправления муниципальных образований, политическими партиями, общественными и иными организациями, гражданами.

С целью беспрепятственного получения большой перечень государственных и муниципальных услуг в удобное время, сжатые сроки и с максимально комфортными условиями. Администрацией района организована работа по подбору помещений для открытия 24 территориально обособленных структурных подразделений многофункционального центра предоставления муниципальных и государственных услуг, которые расположены в селах с численностью жителей более 1,0 тыс. чел.

Так, в течение отчетного периода завершена работа по созданию территориально обособленных структурных подразделений многофункционального центра предоставления муниципальных и государственных услуг на подведомственных территориях муниципального образования Красногвардейский район, с целью обеспечения населения, проживающего на подведомственной территории сельских поселений, необходимыми государственными и муниципальными услугами без выезда в центр п. Красногвардейское. Администрациями сельских поселений проведена работа по. В результате жители района будут иметь возможность

2015 год в Красногвардейском районе прошел под знаком 70-летия Великой Победы. Состоялись грандиозные праздники, митинги Победы на территории сельских поселений с участием творческих коллективов района. В результате, на одном дыхании прошел долгожданный День Победы. Одновременно торжественно и лирично, радостно и со слезами на глазах провели этот день жители и гости района.

Кроме того, в отчетном периоде наш район отметил свое 80-летие со дня основания. У Красногвардейского района богатая история, нам есть чем гордиться, но мы уверены, что лучшие моменты – впереди. **За 80 лет жителями района был пройден большой, трудный и славный путь. Вместе со всей страной район в довоенное время создал крепкое народное хозяйство, воевал на полях сражений Великой Отечественной, самоотверженно трудился в послевоенное лихолетье. Мы по праву гордимся нашим краем, нашими земляками: теми, кто добросовестно трудился на Красногвардейской земле, и теми, кто своими успехами прославляет его в других регионах страны.**

В целом текущий уровень конкурентоспособности района следует оценивать как достаточный для решения задач перспективного развития. В тоже время экономический потенциал территории пока продолжает оставаться «инерционным», ориентированным на развитие, прежде всего, традиционных производств. Сегодня остро стоят вопросы увеличения ассортимента производимых товаров, направлений инвестиций и других видов деятельности реального сектора экономики, создания эффективной инфраструктуры, повышения уровня транспортной доступности и оптимизации логистики, активизации инвестиционной деятельности. Однако для этого требуются значительные инвестиции, источники которых пока недостаточны.

В 2016 году Администрацией Красногвардейского района будет продолжена работа путем интеграции совместных действий с Правительством Республики Крым с учетом особенностей социально-экономического развития, по следующим основным направлениям:

- формирования новых секторов развития малого и среднего предпринимательства,
- обеспечение продовольственной безопасности за счет наращивания объемов производства, а также переработка сельхозпродукции на базе модернизации оборудования и внедрения современных технологий,
- создание максимально комфортных условий для старта и ведения бизнеса на территории района, а также формирование эффективной системы привлечения инвестиций и сопровождения инвестиционных проектов,
- развитие рынка труда, соответствующего потребностям экономики и обеспечивающего высокий уровень занятости и доходов работающих.

Несмотря на постоянную работу в правовом поле российского законодательства по решению социально-экономических вопросов на территории района на сегодня остается еще целый ряд проблем, над которыми Администрация Красногвардейского района будет работать в 2016 году.

Улучшить качество жизни в селах района, сократить отток трудоспособного населения, обеспечить аграрное производство квалифицированными кадрами и привлечь инвестиции в развитие фермерского хозяйства — вот главные наши задачи. Мы уверены, что именно при поддержке Правительства Республики Крым сумеем достичь поставленных целей в ближайшее время. Ведь Красногвардейский район достоин благополучия и процветания.

И от каждого из нас, от нашей с вами совместной работы будет зависеть, каким будет наш район, Республика Крым и наше государство Российская Федерация.

Глава Администрации
Красногвардейского района

В.М. Ганага